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..

تكلمنا عنالسابقهالمحاضرهفي 

في التربللكاربوناتالكيميائي الأتزاندراسة طبيعة 
العراقيــه

على الخصائص الكليهالكاربوناتدراسة تأثير : أولا 
للتربالكيميائيه

في محاضرة اليوم سوف نتكلم عن 

يـــهالكلالكاربوناتلطرق تقديــر المختبريطريقــة العمل 
النسجهنماذج من الترب المختلفة في



نموذجين من الترب إستخداممجاميع ويتم الىالطلبهيقسم 
عرفـةلمطينيهتربه والثانيهأحدهما تربه رمليه النسجهالمختلفة 

ويتم .الكليهالكاربوناتمن التربهعلى محتوى التربهنسجةتأثير 
تين الطريقبأستخدامالتربهفي نماذج الكليهالكاربوناتتقدير 

-:التاليتيــــــــن 

الوزنيــــــــهالطريقه-1

من خلال ومنخولــهتربه جافــه هوائيــا ( غرام 2) أوزن -أ 
( .ملم 2)سعــة فتحاته منخــل 

.نظيف ومعروف الوزن بيكـــرفي التربهضع -ب 
( عياري 1) الهيدروليكمن حامض 3سم50أضف -ج 

ساعــهعلى حمــام مائي لمـدة نصف البيكــرثم ضع 
( .مْ 70) حرارهوعلى درجــة 

التربهفي الكليهالكاربوناتلتقدير المختبريطريقة العمل 



..

على ساعــهلمدة hot plateهيتــرعلى البيكرضع -د 

للتخلــص مــن الحامــض لتجنب مْ 70حرارهدرجــة 

.للحامض على الفرن الجانبيهالأضرار 

لحين( مْ 105)حرارهفي فرن على درجة البيكرضع -ه 

.جفاف النموذج 

ثم تحسب كمية البيكربعد جفاف النموذج يوزن -و 

.الوزنتينمن الفرق بين العينهالكالسيوم في كاربونات

البيكربعد  ـــ  وزن البيكروزن =  الكالسيوم  كاربوناتوزن 

التجفيف               فارغالتربهفي عينة 



..

التسحيـــــــحطريقة –2

هوائيا وضعها الجافهالتربهغرام من نموذج 1أوزن -أ 

.في دورق زجاجي 

عيــاري حامــض 1من محلـــول ( 3سم25)أضف -ب 

.الهيدروكلوريك

على حمامساعهحرك المحلول مع التسخين لمدة ربع -ج 

.مْ 70حرارهمائي وعلى درجة 

مـاء مقطر ثم سخن مــره أخرى على 3سم100أضف -د 

.مْ ولمدة خمس دقائق70حرارهحمام مائي وعلى درجة 

.أترك المحلول حتى يبرد -ه 

%( .1)الفينولفثالينقطرات من دليل ( 5)أضف -و 



..

الصوديوم هيدروكسيد( عياري1)بواسطـــة محلـــول التسحيــحعمليــة إبـدأ-ز 
الصوديوم هيدروكسيدواحسب حجم ارجوانيالىحتى يتحــول اللون 

بالتسحيحالمستهلك 

-: من القانون التالـــــــــي الكالسيوملكاربوناتالمئويهالنسبهإحسب-ح 

x0.05عياريتهم x(NaOHالقاعدهحجم – HCLحجم حامض )

CaCO3% = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــx             100

المستخدمالتربـــــهوزن 

ترتب البيانات التي تحصل عليها كل مجموعه في جدول ثم تناقش النتائج
-:لبيــــــان

فيما إذا كانت الترب كلسيــه أم لا من خلال محتواهــا من        -1

.الكاربونات

.الكليـهالكاربوناتعلى محتواها من التربــهنسجةتأثير -2

الكليهالكاربوناتلتقدير المستخدمهمقارنة كفاءة الطرق -3

.لتقديرها المستخدمهفي الترب مع بيان أفضل الطرق 



الخلاصــــــــــــه

الىالمحاضرهتطرقنا في هذه 

الكاربوناتلتقدير المختبريطريقة العمل ●  
الوزنيهبالطريقه

فة في نماذج من الترب المختلالتسحيحوطريقة ●  
النسجه



الأختبار


